

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155  
6645

Воскресенье, 1 августа 1943 года

Год издания XLIV  
Цена 20 коп.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

29 июля советское правительство поручило послу СССР в Турции тов. Виноградову и посланнику СССР в Швеции тов. Семенову вручить турецкому и шведскому правительствам ноту следующего содержания:

«В связи с событиями в Италии и возможностью того, что Муссолини, видные фашисты и другие преступники войны могут попытаться укрыться на нейтральной территории, чтобы избежать ожидающей их ответственности за совершенные преступления, правительство Союза ССР обращается к нейтральным странам с призы-

вом не предоставлять убежища никому из упомянутых выше лиц. Советское правительство считает необходимым также заявить, что оно будет рассматривать предложение убежища, помощь или содействие таким лицам, как нарушение принципов, за которые борются объединенные нации и которые они решили осуществить всеми средствами, имеющимися в их распоряжении».

По имеющимся у советского правительства сведениям, нота аналогичного содержания послана правительствам нейтральных стран также и британским правительством.

## ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено сегодня, что вопрос, связанный с тем, что Муссолини и ему подобные лица возможно будут искать убежища в нейтральных странах, уже поставлен английским правительством перед правительствами Со-

единенных Штатов и Советского Союза. Установлено, что по этому вопросу взгляды всех трех правительств совпадают.

Английское правительство горячо приветствует заявление по этому поводу президента Рузвельта и присоединяется к нему.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 ИЮЛЯ

В течение 30 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 4 до 8 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов.

НА БЕЛГОРОДСКОМ направлении усиленные поиски разведчиков.

В ДОНБАССЕ, в районе юго-западных Ворошиловграда наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

НА ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте продолжались усиленные поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения.

В течение 29 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Северные Орла советские части, преодолевая сопротивление немцев, продвигались вперед. Утром полк пехоты противника, поддержанный большой группой танков и несколькими десятками самолетов, контратаковал подразделения Н-ской гвардейской части. Стойкой обороной наши бойцы измотали немцев, а затем контрударом опрокинули врага и заняли сильно укрепленный пункт. В этом бою противник потерял убитыми до 800 солдат. Подбито и уничтожено 9 немецких танков. Подразделения Н-ской гвардейской кавалерийской части развивали наступление и выбили немцев из ряда населенных пунктов.

Восточнее Орла бойцы Н-ской части отбили 2 контратаки пехоты и танков противника. Пленные немцы сообщали, что они только вчера доставлены на самолетах из Штеттина. На другом участке наши части за день боя истребили свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Груная бойцов во главе с лейтенантом Ведуним проникла в тыл противника и внезапно ворвалась в деревню, занятую немцами. В рукопашной схватке наши бойцы уничтожили 60 гитлеровцев и удержали населенный пункт до подхода своей части.

Южнее Орла противник неоднократно переходил в контратаки, но под ударами наших частей откатывался и терял одну позицию за другой. Гитлеровцы несут тяжелые потери в живой силе и технике. В течение дня Н-ским соединением уничтожено более 2 тысяч солдат и офицеров противника. Подбито 15 немецких танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Нашими бойцами захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

На Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. На одном участке противник, стремясь захватить выгодную позицию, предпринял атаку силами пехоты и танков. Рота легких танков под командованием гвардии лейтенанта Остраева вступила в бой с противником. Уничтожено 3 вражеских танка, наши танкисты рассеяли и частью истребили наступавшую немецкую пехоту. 8 наших истребителей под командованием старшего лейтенанта Голячкова перехватили 23 немецких самолета, пытаясь нанести удар по советским наземным войскам. Наши летчики не дали врагу сбросить бомбы на цель и заставили его повернуть обратно.

В ожесточенном воздушном бою 2 Голячкова сбил один «Юнкерс-87» и один «Мессершмитт-109». Летчики Будашвили и Герасименко, действуя в паре, уничтожили 3 немецких самолета. Все наши самолеты вернулись на свой аэродром.

● В Денбассе, в районе юго-западных Ворошиловграда, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Немцы предпринимают атаки на позиции, в последних боях занятые советскими войсками. Наши части, отражая атаки гитлеровцев, наносят противнику тяжелые потери. Особенно большие потери несут немцы от огня советской артиллерии.

Наши летчики в воздушных боях, по неполным данным, сбили 14 немецких самолетов.

● На Ленинградском фронте огнем артиллерии и минометов разрушено 52 немецких дзота и блиндажа, взорван склад с боеприпасами и уничтожено до батальона гитлеровцев. Наши летчики взорвали 3 железнодорожных воинских состава и сбили 4 немецких самолета. На одном участке группа разведчиков под командованием лейтенанта Юрина и младшего лейтенанта Яйлева проникла в немецкие траншеи и забросала гранатами находившихся в них гитлеровцев. Уничтожив большую группу гитлеровцев и захватив пленных, наши разведчики отошли на исходные позиции.

● На Калининском фронте разведывательная группа Н-ской части внезапным ударом выбила противника из населенного пункта и закрепились в нем. На поле боя осталось 80 вражеских трупов. На другом участке наши разведчики напали на немецкую засаду и истребили 20 гитлеровцев.

● Нашей авиацией в Финском заливе потоплен транспорт противника. Другому немецкому транспорту нанесены серьезные повреждения.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплены два сторожевых корабля противника.

● В одном из районов Орловской области немецко-фашистские оккупанты напали на партизанский отряд. Советские патриоты, подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, встретили их метким огнем из всех видов оружия. Вражеская атака излечилась. Потеряв до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил. Другой отряд орловских партизан внезапно атаковал колонну немецких солдат, направлявшихся к линии фронта. Уничтожено 34 и ранено 58 гитлеровцев.

Коллектив железнодорожников узла станции Томск II пришел к Сталинскому дню железнодорожника с неплохими показателями: все предприятия узла закончили задание 1942 года досрочно и так же досрочно выполнили задание первого полугодия 1943 года.

Передовые коллективы узла проявляют на производстве высокий патриотизм. Пятый вагонный участок (начальник тов. Шетинин П. В., секретарь парторганизации тов. Вахрушев Я. А.), дорожно-кузнечные мастерские (начальник тов. Киселев Д. П., секретарь парторганизации тов. Авраменко А. А.) перевыполняют производственные задания, которые на много выше заданий 1942 года.

По-фронтовому трудятся сотни лучших людей транспорта—стахановцев-туинцев. В вагонном участке слесарь В. Д. Иванюк систематически дает свыше двух норм за смену. Не отстает от него и слесарь тов. Нескоров К. А. Три нормы за смену дает слесарь-инструментальщик тов. Багаев П. Г. Он подготовил большое количество квалифицированных слесарей. Три с половиной нормы дает жестянщик тов. Новоселов М. А.

В коллективе дорожно-кузнечных мастерских кузнец-стахановец тов. Марков М. С. почти в три раза перевыполняет задание. Его примеру следует кузнец-стахановец тов. Беляков Б. С. Мастер тов. Черников А. Е. обеспечивает бесперебойную работу оборудования. Молодой рабочий токарь тов. Рудин В. К., как правило, в два раза перекрывает норму.

Среди рабочих 25 дистанции пути заслуженным авторитетом пользуется бригадир тов. Стрельников К. К. Он содержит путь в отличном состоянии. Хорошо работает путеобходчик-туинец тов. Тимошин Г. В.

В коллективе дорожно-ремонтных мастерских старей тов. Воробьев Ф. А., слесарь тов. Патрушев С. А. и токарь тов. Сверкунов Ю. Д. более чем в два раза перевыполняют свои задания.

Из железнодорожников 24 дистанции пути по-стахановски работает бригадир тов. Зимин В. И. Его бригада держит переходящее красное знамя отделения. Околоток дорожника мастера тов. Кучумова В. И. держит переходящее красное знамя дистанции пути.

Значительных успехов добились и паровозники узла. Они широко развернули социалистическое соревнование за лучшее техническое и культурное состояние паровозов и подготовку их к зиме. При проверке состояния паровозы получали оценки: отлично—40 процентов общего количества паровозов, хорошо—50 процентов и только 10—удовлетворительно. Паровозные бригады обаялись своими силами и средствами достать нужной материал для отеления паровозов. Старший машинист член ВКП(б) тов. Зенкин уже полностью имеет материал.

Лучшими стахановцами-туинцами на узле заслуженно считаются старших машинистов тов. Ильиных В. М., Ребякова В. И., Сафонова Л. Г. и Зенкина П. Е. Коллектив паровозного депо сейчас проводит большое мероприятие—оборудование и установку тепловой промывки паровозов, что превратит депо из оборотного в основное.

Встречая Сталинский день железнодорожника значительными производственными успехами, коллективы узла взяли на себя ряд новых обязательств: закончить выполнение годовой программы к 1 декабря; ежемесячно выполнять программу к 25 числу; закончить подготовку к зиме на 15 дней раньше срока; заготовить и вывезти дров для каждого рабочего не менее чем по 10 кубометров. Сейчас уже заготовили до 9.000 кубометров. Коллектив обязуется образцово провести уборку урожая на подсобном хозяйстве и индивидуальных огородах.

Сегодня, в Сталинский день железнодорожника, на узле будет проведено 8 массовых воскресников с участием до 4.000 железнодорожников и членов их семей. Введение военного положения на транспорте повысило чувство ответственности железнодорожников за свою работу и неизмеримо укрепило дисциплину.

Коллектив узла станции Томск II обязуется и впредь с честью выполнять все военноехозяйственные задачи, обеспечивая фронт всем необходимым для скорейшего разгрома гитлеровских мерзавцев.

И. БЕГУНКОВ,

Секретарь парткома узла станции Томск II.

## Полностью восстановим Воронеж

Только год тому назад наш родной город Воронеж жил так, как живут все города Советского Союза в дни Отечественной войны, жил одним стремлением—оказать наибольшую помощь фронту.

По прямым асфальтированным улицам бесшумно двигались автомобили, автобусы, эвельды трамваев. Веселая детвора училась, резвилась в просторных, светлых школах и детских садах. Молодежь приобретала знания в институтах и техникумах. Разнообразные промышленные предприятия работали полным ходом, выпуская продукцию для родины, для фронта.

Но вот в июне прошлого года немецко-фашистские оккупанты захватили ряд районов нашей области и часть территории самого города.

В течение 6 месяцев эти зверги устанавливали в нашем городе так называемый «европейский порядок», насилуя женщин, убивая детей, матерей, стариков, угоняя в рабство население. Они превратили значительную часть города в развалины и пепел.

Наша доблестная Красная Армия, выполняя приказ товарища Сталина, зимой 1942—43 года в итоге решительного наступления освободила ряд городов и населенных пунктов. 25 января 1943 года был освобожден и наш город Воронеж.

Когда мы, вслед за частями Красной Армии, вошли в Воронеж, нам представилась страшная картина: всюду были следы кошмарных злодеяний гитлеровских звергов. С особым остервенением гитлеровцы уничтожали культурные учреждения и исторические ценности. Только в одном Кагановичском районе из 11 институтов 10 были полностью разрушены. Здание Воронежского университета, где была ценнейшая библиотека, гитлеровцы взорвали. Они разрушили Дворец пионеров, где наша детвора резвилась и развивала свои многогранные таланты и способности. Они беспощадно уничтожили не только институты, но и больницы, школы, столовые, музеи. Исторические памятники Ленину, Петру I немецкие варвары также разрушили и разграбили. Театр драмы превращен в груду развалин. На месте книжной лавки поэта Никитина остались одни стены.

В городе не осталось ни одного жителя. Еще в сентябре гитлеровцы под угрозой расстрела выселили и угнали в немецкое рабство всех тех, кто был захвачен на оккупированной территории Воронежа. Кто не мог идти, того постигла смерть.

Много зверств и злодеяний чинили гитлеровцы. Старик Июффе (72 и 75 лет) был расстрелян лишь за то, что их дочь была врачом. На территории областной библиотеки был закопан по плечи мужчина, погибший медленной мучительной смертью. На площади был повешен мужчина 50 лет. Как рассказывают свидетели,

в тот момент, когда его вешали, выбежала девочка 12 лет и стала что-то кричать. Гитлеровцы схватили ее и повесили вместе с мужчиной. 13-летний мальчик Вася Клейменов шел с матерью. В это время проезжал обоз с капустой. Томимый голодом, мальчик взял капустный лист. За это он был расстрелян на глазах у матери.

Незабываемой будет для воронежцев страшная трагедия у Попова лога, где гитлеровцы расстреляли 77 человек врачей, учителей, инженерно-технических работников и рабочих. В течение двух дней гитлеровцы расстреливали и убивали штыками больных, находящихся на излечении в психолечебнице. Трупы были брошены в помойные и мусорные ямы. Гитлеровские людоеды зверски замучили также больных и раненых красноармейцев, находящихся на излечении в этой больнице.

Никогда не забудут воронежцы чудовищные злодеяния гитлеровских звергов! Чувство жгучей ненависти к врагу трудящиеся города Воронежа сейчас вкладывают в свой самоотверженный труд по оказанию большей помощи фронту.

Придя в разрушенный город, трудящиеся Воронежа взялись за восстановление заводов и фабрик, работают не покладая рук, не считаясь со временем.

Воронеж вновь возрождается к жизни. Его улицы приведены в порядок. Работают пекарни, столовые, бани, прачечные. Восстановлен трамвай.

Трудящиеся Воронежа преисполнены одной волей, одним стремлением—скорее восстановить родной город, сделать его опорным пунктом снабжения фронта. Для быстрого разрешения этой задачи требуется активная помощь трудящихся других областей и краев.

Трудящиеся Новосибирской области протянули нам руку дружбы и братской помощи. Их патристическая инициатива по шефству над городом Воронежем войдет в историю, как яркое свидетельство единства и сплоченности нашего народа. На предприятиях, в учебных заведениях и учреждениях Томска также развернулось массовое движение по оказанию помощи городу Воронежу. Первые вагоны со строительными материалами, оборудованием, инструментами, изделиями легкой промышленности уже направлены в наш родной город.

От имени трудящихся Воронежа мы приветствуем братскую помощь трудящихся Новосибирской области. Пусть крепнет наша нерушимая дружба! Пусть наш взаимный самоотверженный труд по оказанию большей помощи Красной Армии множит удары по врагу!

Все силы на помощь фронту! Все силы на разгром врага! Делегация трудящихся города Воронежа: М. СУКОННИКОВ, А. ЛЮБАРСКАЯ.

# ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 29 июля. (ТАСС). Президент Рузвельт, обратившись по радио к американской нации, сказал:

«Более полутора лет тому назад я заявил в конгрессе, что милитаристы Берлина, Рима и Токио начали войну, но разгневанн- ные массы человечества ее закончат. Это предсказание на пути к выполнению. Разгне- ванные массы человечества в походе. Они идут вперед—на русском фронте, в бескрайних районах Тихого океана и в Ев- ропе, приближаясь к своей конечной цели— к Берлину и Токио. В оси появилась пер- вая трещина. Преступный разложившийся фашистский режим Италии разваливается. Пиратская философия фашистов и нацистов не может противостоять бедствию».

«Вопреки своему желанию Муссолини пришел к выводу, что «игра проиграна»,— продолжал Рузвельт.—Он увидел тень длинной руки правосудия. Однако он и его фашистская шайка будут привлечены к ответственности и наказаны за их преступле- ния, совершенные против человечества. Ни одному преступнику не будет позво- лено увильнуть при помощи отставки. На- ши условия для Италии все еще остаются такими же, какими являются наши условия для Германии и Японии,—безоговорочная капитуляция. Мы не будем иметь никакого дела с фашизмом, ни под каким видом. Мы не допустим сохранения каких-либо следов фашизма. Вероятно, Италия перестроится. Итальянский народ осуществит эту задачу, избрав свое собственное правительство в соответствии с основными демократическими принципами свободы и равенства».

Подчеркнув, что война на Сицилии и в Италии продолжается и будет продолжаться до тех пор, пока итальянский народ не поймет бесплодности дальнейшей борьбы за проигранное дело, которое народ Ита- лии никогда искренне не одобрял и не поддерживал, Рузвельт заявил:

«Прошло немного больше года с тех пор, как мы задумали северо-африканскую кампанию. Прошло уже 6 месяцев с тех пор, как мы задумали кампанию на Сици- лии. Я признаюсь, что у меня нетерпели- вый характер. Но я думаю, что я понимаю и что большинство народа понимает, как- кое количество времени нужно для подго- товки любой крупной военной или военно- морской операции. Мы не можем просто снять телефонную трубку и приказать на будущей неделе начать новую кампанию».

Рузвельт сообщил далее, что произво- дство судов в США достигло сейчас «почти невероятных размеров». «В этом году,— сказал он,—мы выпускаем свыше 19 мил- лионов тонн торговых судов, а в будущем году наше производство превысит 21 млн. тонн».

Рузвельт отметил также, что в течение последних месяцев США терпят все мень- ше судов в результате потоплений в то время, как подводные лодки противника уничтожаются все больше и больше.

Далее Рузвельт сказал: «Сегодня в России продолжают ожес- точеннейшие и решающие бои. Я рад, что англичане и мы были в состоянии поде- лить кое-что для усиления боевой мощи русских армий. В 1941-ч и в 1942 году рус- ские оказались в состоянии отступить в порядке, сумели перевести большое число своих военных предприятий из Западной России во внутренние районы и смогли сохранить свое единство, полное единду-»

шие в деле защиты своей родной земли. Успехи, одержанные русскими армиями, показали как опасно пророчествовать по адресу русских— этот факт силой заста- вили понять Гитлера, этого мистического мастера интуитивной стратегии.

Непродолжительное германское наступ- ление, начатое в первых числах этого ме- сяца, явилось отчаянной попыткой поднять моральные состояния германского народа. Русские не позволили захватить себя врасплох. Они начали осуществлять свои собственные наступательные планы—планы, которые были согласованы со всей насту- пательной стратегией объединенных наций. Никогда еще мир не видел большей предан- ности, решимости и самопожертвован- ния, чем те, которые были проявлены рус- ским народом и русскими армиями под руководством маршала Сталина. Наша страна всегда рада быть добрым соседом и искренним другом в будущем мире со страной, которая, спасая себя, тем самым помогает спасти весь мир от нацистской угрозы».

Характеризуя ход войны на Тихом оке- ане, Рузвельт заявил, что в этой войне США уже взяли инициативу в свои руки. Японцы потеряли самолетов и судов боль- ше, чем они в состоянии их произвести, военно же морские, сухопутные и воздуш- ные силы США на Тихом океане непрерыв- но растут.

«Мы на пути к тому,—заявил Рузвельт,— чтобы занять позиции, с которых со вре- мением сумеем атаковать непосредственно японские острова с севера, юга, востока и запада». Продолжая, Рузвельт сказал: «Объе- диненные нации в основном договорились друг с другом об общих целях, что сейчас же время пускаться в международные дис- куссии относительно всех условий мира и всех деталей будущего. Мы должны в первую очередь выиграть войну. Мы не должны ослаблять нажима на противника, отвлекаясь для определения каждой гра- ницы и урегулирования всех политических разногласий во всех частях мира. Самым важным в настоящее время является про- должать войну и выиграть ее».

Коснувшись вопроса о продолжительности войны, Рузвельт подчеркнул, что она будет зависеть от бесперывных и всеоб- щих усилий на боевых фронтах и внутри страны.

В заключение президент заявил: «Нам в значительной мере удалось осуществить планы, которые мы составили с расчетом на то, чтобы покаутировать Муссолини и его шайку. Однако нам еще предстоит по- каутировать Гитлера и его клику, а также Тодано с его кликой. Никто из нас не пы- тается создать впечатление, будто это бу- дет легким делом. Нам еще предстоит добиться разгрома Гитлера и Тодано на их собственной территории, а это потре- бует значительно большей концентрации нашей национальной энергии, нашей изоб- ретательности и умения. Не будет преуве- личением сказать, что мы должны посвя- тить этой войне все силы, весь разум и волю Соединенных Штатов. Мы—великая и богатая нация, но мы не столь велики и не столь богаты, чтобы могли позволить себе травмировать свои средства и жизни наших людей, ослабляя наши усилия. Мы не остановимся, пока не добьемся полной победы».

что настанет время, когда им придется предстать перед открытым судом в тех са- мых странах, которые они сейчас угнетают, и ответить за свои деяния». 19 октября 1942 г. я заявил, что «наше правительство считает необходимым, чтобы успешное за- вершение войны включало условие пере- дачи объединенным нациям военных пре- ступников».

Упомянув далее об ответственности Мус- солини, а также Гитлера и Тодано и кос- нувшись слухов о возможности попытки Муссолини и его соподчиненных искать убежище на нейтральной территории, Руз- вельт указал, что правительство США рассматривало бы предоставление убежища руководителям оси или лицам, служившим их оружием, как действие, несомненное с принципами, ради которых борются объ- единенные нации. Правительство США на- деется, что ни одно нейтральное прави- тельство не разрешит использовать свою территорию в качестве убежища или для оказания другой помощи таким лицам.

Касаясь отношения союзников к Италии, Рузвельт, указав, что первая задача заклю- чается в том, чтобы положить конец воору- женному сопротивлению, напомнил о дек- ларации объединенных наций, гарантиру- ющей право освобожденных народов на са- моопределение. Он добавил, что это дело отдаленного будущего, которое, по его мнени- ю, не дает оснований для спора в на- стоящее время.

# Опровержение ТАСС

Немецкое радио распространяет сообще- ние, что якобы советские войска используют в районе Орла красноармейские части, пере- одетые в германскую форму.

ТАСС уполномочен заявить, что это со- общение является лживым, лишенным вся-

кой почвы. Советские войска никогда не прибегают и не прибегают к таким сред- ствам, хотя они могли бы это сделать, так как немецкие войска не раз передавали свои части в красноармейскую форму; о чем уже несколько раз сообщалось в со- ветской печати.

## ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

# ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

ЖЕНЕВА, 30 июля. (ТАСС). Итальянское агентство Стефани сообщает, что на засе- дании 27 июля кабинет министров принял решение о запрещении создания политиче- ских партий в течение всей войны. Как передает агентство, в Италии произведены многочисленные аресты видных членов фа- шистской партии.

ЖЕНЕВА, 30 июля. (ТАСС). По сообще- ниям, полученным из Италии, волнения в

Милане не прекращаются. Несмотря на приказ командующего войсками Ми- ланского района, рабочие предприятий и городского транспорта до сих пор продол- жают забастовку. Трамвайные вагоны об- служиваются солдатами под контролем воен- ного командования. Военные власти, напо- миная о запрещении собираться на улицах более чем трем лицам, угрожают винов- ным в нарушении этого приказа смертной казнью.

# Обращение генерала Эйзенхауэра к итальянскому народу

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Как сооб- щает агентство Рейтер, алжирское радио передало специальное обращение главно- командующего вооруженными силами союз- ников в Северной Африке генерала Эйзен- хауэра к итальянскому народу. В обраще- нии говорится, что после отставки Муссоли- ни—человека, свергнувшего итальянский народ в войну и сделавшего его лишь инстру- ментом Гитлера, крупнейшее препятствие, отделявшее итальянский народ от объе- диненных наций, устранено самими итальян- цами. Единственным препятствием на до- роге к миру является германский агрессор, находящийся еще на итальянской почве.

Вы хотите мира. Вы можете его получить немедленно, причем можете получить мир на почетных условиях, которые вам пред- ложили уже наши правительства. Мы идем к вам как освободители. Ваша роль заклю- чается в том, чтобы немедленно прекратить всякую помощь германским вооруженным силам в вашей стране. Если вы это сделаете, мы освободим вас от немцев и избавим вас от ужасов войны».

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что свое обращение к итальянскому народу генерал Эйзенхауэр сделал от имени союзных правительств.

# Военные действия на острове Сицилия

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Как офи- циально сообщается, авиация союзников продолжала свои налеты на коммуникации, автотранспорт противника и стоявшие в сицилийских портах вражеские суда.

Исполняющий обязанности военного ми- нистра США Паттерсон заявил, что войска союзников заняли Никозию и Аджирю. По мнению Паттерсона, кампания нахо- дится в последней фазе и полное занятие острова союзниками является вопросом дней.

# Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). В ночь на 30 июля весьма крупные силы английских бомбардировщиков совершили новый ис- ключительно ожесточенный налет на Гам- бург. Попытки противника помешать бом- бардировке не увенчались успехом. Из на- лета на Гамбург не вернулось 28 бомбар- дировщиков.

лет на судовой верф в Киле и авиационный завод в Варнемюнде. В воздушных боях уничтожено свыше 30 вражеских самолетов.

За истекшую неделю, с 21 по 28 июля, английские воздушные силы сбросили на Гамбург, Эссен и другие объекты около 7 тысяч тонн бомб. Английские истреби- тели провели около 2 тысяч дневных и ночных самолетовылетов.

Вчера днем крупные соединения амери- канских бомбардировщиков совершили на-

# СУД ЗА КРАЖУ ОВОЩЕЙ

Н. Т. Расторгуев и А. Н. Толкунова в ночь на 30 июля с. г. выдергали морковь и испортили много кустов картофеля на ин- дивидуальных огородах работников гос- мелничны.

складов Федорова О. Я. в ночь на 28 июля украла 4 килограмма моркови с подсобно- го хозяйства склада. Проходя через кон- трольную будку, где в то время дежурила А. И. Семенова, Федорова дала ей полтора десятка моркови, и Семенова беспрепят- ственно выпустила ее.

Нарсуд 1 участка Вокзального района приговорил Расторгуева и Толкунову к 1 году лишения свободы каждого. Пре- ступники после решения суда были немед- ленно взяты под стражу.

Народный суд 2 участка Вокзального района приговорил Федорову и Семенову к 1 году тюремного заключения каждую с немедленным взятием под стражу.

Стрелок охраны одного из городских

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

# Заявление Рузвельта на пресс-конференции

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). По сообще- нию агентства Рейтер из Вашингтона, пре- зидент Рузвельт на пресс-конференции се- годня предупредил нейтральные страны против предоставления убежища военным преступникам. Рузвельт добавил, что не имеет значения, с кем союзники будут иметь дело в Италии, лишь бы это не бы- ли члены фашистского правительства. Ос- новной целью является положить конец вооруженному—сопротивлению и избежать анархии.

На вопрос о том, считает ли он Бадольо фашистом, Рузвельт отказался касаться во- проса о личности. Он выразил готовность разговаривать о мире, когда настанет для этого время, с королем, премьер-министром или даже с мэром.

В официальном заявлении на пресс-кон- ференции Рузвельт сказал: «21 августа 1942 г. я сделал заявление, представителям печати, в котором, коснувшись преступле- ний, совершенных державами оси против невинных людей, я заявил: «Объединенные нации намерены выиграть эту войну. После достижения победы целью американ- ского правительства, а насколько мне из- вестно, это является также и целью каж- дой из объединенных наций,—использовать соответствующим образом информацию и свидетельские показания, касающиеся вар- варских преступлений захватчиков в Евро- пе и Азии. Справедливость требует, чтобы они получили это предупреждение о том,

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО. Новый амер- канский художествен. фильм «В СТАРОМ ЧИ- КАГО». Начало сеансов: 1, 3, 5, 7, 9 и 11 часов. Касса с 11 часов.

КИНОТЕАТР ИМ. И. ЧЕРНЫХ. 1,2 августа. Американский звуковой художественный фильм «ОЧАРОВАН ТЮБОЙ». Нач. сеансов в 2 ч. 30 м. 4, 5 ч. 30 м. 7, 9 ч. 30 м. 11 час. Касса с 2 часов.

Томский орден Трудового Красного Знамени индустриальный институт им С. М. Кирова обя- зывает, что несостоявшаяся 21 июля 1943 г.

ЗАЩИТА КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ доц. НАДЕЖДИЦКОГО В. А., о которой обя- зательность в № 142 газеты «Красное Знамя» от 14 июля 1943 г., переносится на 11 часов 5 августа на заседание Совета ТИИ, которое состоится в малой химической аудитории. ДИРЕКЦИЯ.

ТРЕБУЮТСЯ: ЗАМ. ГЛ. БУХГАЛТЕРА, бухгалтер, картоте- чик. Имелась закрытая столовая. Обращаться: Р. Люксембург, 113.

Томский техникум НКЗ РСФСР произво- дит набор студентов на I и II курсы земле- устроительного и бухгалтерско-экономиче- ского отделений. При техникуме имеется столовая закрытого типа, питание трехра- зовое. Стипендия—на общих основаниях.

Заявления и документы направлять по адресу: г. Томск, пер. Сакко, 18, Земле- устроительный техникум.

ТРЕБУЮТСЯ: Бухгалтеры: Обращаться—пр. Ленина, 12. Конюх-возчик на постоянную работу в отъезд на лесозаготовку, лесорубы, возчики. Обеспечиваются трехкратным питанием и общежитием. Обращаться: ул. Герцена, 13. Старший бухгалтер. Обращаться: Р. Люк- сембург, 17.